
 
Die Technische Universität Dresden (TUD) zählt als Exzellenzuniversität zu den leistungsstärksten 
Forschungseinrichtungen Deutschlands. 1828 gegründet, ist sie heute eine global bezogene, regional verankerte 
Spitzenuniversität, die innovative Beiträge zur Lösung weltweiter Herausforderungen leisten will. In Forschung und 
Lehre vereint sie Ingenieur- und Naturwissenschaften mit den Geistes- und Sozialwissenschaften und der Medizin. 
Diese bundesweit herausragende Vielfalt an Fächern ermöglicht der Universität, die Interdisziplinarität zu fördern 
und Wissenschaft in die Gesellschaft zu tragen. Die TUD versteht sich als moderne Arbeitgeberin und will allen 
Beschäftigten in Lehre, Forschung, Technik und Verwaltung attraktive Arbeitsbedingungen bieten und so auch ihre 
Potenziale fördern, entwickeln und einbinden. Die TUD steht für eine Universitätskultur, die geprägt ist von 
Weltoffenheit, Wertschätzung, Innovationsfreude und Partizipation. Sie begreift Diversität als kulturelle 
Selbstverständlichkeit und Qualitätskriterium einer Exzellenzuniversität. Entsprechend begrüßen wir alle 
Bewerberinnen und Bewerber, die sich mit ihrer Leistung und Persönlichkeit bei uns und mit uns für den Erfolg aller 
engagieren möchten. 

An der Philosophischen Fakultät, Institut für Politikwissenschaft, ist an der Professur für 
Politikwissenschaft mit Schwerpunkt Internationale Politik zum 01.12.2026 eine Stelle als 

wiss. Mitarbeiterin bzw. Mitarbeiter / Postdoc (m/w/d)  
(bei Vorliegen der persönlichen Voraussetzungen E 13 TV-L) 

bis 30.09.2028 (Beschäftigungsdauer gemäß WissZeitVG), mit der Option auf Verlängerung vorbehaltlich 
vorhandener Mittel, zu besetzen. Es besteht die Gelegenheit zur eigenen wiss. Weiterqualifikation. 

Aufgaben:  
• Mitarbeit in Lehre und Forschung der Professur 
• eigenständige Lehre (auf Deutsch und Englisch) auf dem Gebiet der Internationalen 

Beziehungen/Internationalen Politik, einschließlich interdisziplinärer Lehrveranstaltungen 
zusammen mit Kolleginnen und Kollegen des Internationalen Rechts und der Internationalen 
Ökonomie (VWL) mit einem Umfang von 4 SWS pro Semester, insbesondere in den 
Studiengängen "Internationale Beziehungen" (Bachelor und Master) des Zentrums für 
Internationale Studien (ZIS) 

• Betreuung von Abschlussarbeiten (Bachelor und Master) 
• Weiterentwicklung des eigenen Forschungs- und Lehrprofils  
• Mitwirkung in der akademischen Selbstverwaltung, einschließlich Gremienarbeit 

Voraussetzungen:  
• sehr guter wissenschaftlicher Hochschulabschluss (Diplom (univ.), Master oder Staatsprüfung) 

der Fachrichtung Politikwissenschaft bzw. einschlägiger Sozialwissenschaften 
• sehr gute Promotion in Politikwissenschaft bzw. einschlägiger Sozialwissenschaften 
• sehr gutes Fachwissen auf den Gebieten Internationale Beziehungen & Internationale 

Organisationen 
• ausgezeichnetes schriftliches und mündliches Ausdrucksvermögen in Englisch und Deutsch  
• Teamfähigkeit sowie Berufserfahrung in der Wissenschaft, einschließlich Lehre und akademische 

Selbstverwaltung 

Erwünscht sind: 
• Methodenkompetenzen (qualitativ, quantitativ und/oder mixed-methods Verfahren) 
• Fachwissen an der Schnittstelle Internationale Politik/Internationales Recht oder Internationale 

Politische Ökonomie/Volkswirtschaftslehre 
• Fachwissen auf den Gebieten Friedens- und Konfliktforschung oder Europäische Integration 
• einschlägige Publikationen in Zeitschriften mit Begutachtungsverfahren  
• nachweisliche Erfahrungen im interdisziplinären Arbeiten 
• Kenntnisse einer weiteren UN-Sprache, insbesondere Französisch oder Spanisch 

  



Wir bieten:  
• Gelegenheit zu interessanter und eigenverantwortlicher Arbeit in flacher Hierarchie in einem 

aufgeschlossenen Team und in einer unterstützenden Atmosphäre 
• flexible Regelung von Arbeitszeiten für eine gute Vereinbarkeit von Beruf und Privatleben 
• 30 Urlaubstage pro Jahr (innerhalb einer 5-Arbeitstage-Woche) 
• umfangreiches Angebot zur Fort- und Weiterbildung 
• Gesundheitsvorsorge und Sportangebote der TUD 
• ein ermäßigtes Jobticket (auch als Deutschlandticket) 
• Teilnahme an der zusätzlichen Altersversorgung im öffentlichen Dienst über die VBL 

Das Institut und die Professur für Politikwissenschaft mit Schwerpunkt Internationale Politik bieten Ihnen 
ein lebhaftes, internationales, familienfreundliches und anregendes Umfeld, um Ihre eigenen Ideen in 
Lehre und Forschung auf dem Gebiet der Internationalen Beziehungen zu verwirklichen. 

Bei Fragen zur Ausschreibung wenden Sie sich bitte an Frau Prof. Dr. Anna Holzscheiter 
(anna.holzscheiter@tu-dresden.de), Inhaberin der Professur für Politikwissenschaft mit Schwerpunkt 
Internationale Politik.  

Die TUD strebt eine Erhöhung des Anteils von Frauen an und bittet diese deshalb ausdrücklich um deren 
Bewerbung. Die Universität ist eine familiengerechte Hochschule. Bewerbungen schwerbehinderter 
Menschen sind besonders willkommen. Bei gleicher Eignung werden diese oder ihnen kraft SGB IX von 
Gesetzes wegen Gleichgestellte bevorzugt eingestellt. 

Bewerbung: Ihre aussagekräftige Bewerbung senden Sie bitte mit den üblichen Unterlagen 
(Anschreiben, Lebenslauf, zwei Empfehlungsschreiben) bis zum 14.08.2026 (es gilt der Poststempel der 
Zentralen Poststelle bzw. der Zeitstempel auf dem E-Mail-Server der TUD) bevorzugt über das SecureMail-
Portal der TUD https://securemail.tu-dresden.de als ein PDF–Dokument an intpol@mailbox.tu-
dresden.de bzw. an: 

TU Dresden, Professur für Politikwissenschaft mit Schwerpunkt Internationale Politik,  
Frau Prof. Dr. Anna Holzscheiter, Helmholtzstr. 10, 01069 Dresden. 

Ihre Bewerbungsunterlagen werden nicht zurückgesandt, bitte reichen Sie nur Kopien ein. 
Vorstellungskosten werden nicht übernommen. 

 

  
Die TUD ist Gründungspartnerin der 
Forschungsallianz DRESDEN-concept e.V. 

 
Hinweis zum Datenschutz: Welche Rechte Sie haben und zu welchem Zweck Ihre Daten verarbeitet werden sowie 
weitere Informationen zum Datenschutz haben wir auf folgender Webseite für Sie zur Verfügung gestellt: 
https://tu-dresden.de/karriere/datenschutzhinweis. 
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